

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

## Все резервы на выполнение пятилетки в четыре года

19 ноября 1947 года в печати было опубликовано обращение ленинградцев ко всем работникам промышленности Советского Союза о выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Обращение ленинградцев нашло горячий отклик во всех отраслях народного хозяйства нашей Родины. На призыв ленинградцев откликнулись не только работники промышленности, но и труженики сельского хозяйства. Об этом ярко свидетельствуют многочисленные сообщения, опубликованные в печати.

В 1947 году колхозники и колхозницы нашего района воодушевленные историческими решениями февральского Пленума ЦК ВКП(б) и той заботой, которую партия и правительство оказывают сельскому хозяйству добились больших успехов в деле подъема сельского хозяйства района.

Достаточно сказать, что валовый сбор зерна получен в 1947 году на 175 процентов больше, чем в 1946 году. Урожай зерновых возрос на 2,6 центнера с каждого гектара, картофеля на 36,6 центнера. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 27 процентов.

Эти успехи достигнутые колхозами в 1947 году создают благоприятные условия для быстрого движения вперед.

Советские люди, воспитанные Лениным и Сталиным не привыкли усматривать на достижениях, как бы не были велики и значительны успехи. Их энергия не имеет границ.

Сегодня в газете "Заонежская правда" печатается обращение членов колхоза им. Буденного, Великогубского сельсовета. В своем обращении колхозники этого колхоза пишут, что вся советская страна услышала патриотический призыв ленинградцев — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года. Мы считаем, что и труженики сельского хозяйства нашего района не могут стоять в стороне от прекрасного патриотического почина трудящихся города Ленина. Мы видим теперь, что и наш колхоз, как и вся-

кий другой, мобилизуя неиспользованные резервы может идти вперед гораздо более быстрыми шагами.

Члены колхоза им. Буденного обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Заонежского района последовать их примеру и включиться во всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы возглавить патриотическое движение за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Прежде всего партийные организации должны пропагандировать лозунг: "Пятилетка в четыре года". Надо показать колхозникам какое значение будет иметь досрочное выполнение пятилетки, для еще большего укрепления политической и экономической мощи нашего государства, его международного положения. Досрочное выполнение намеченных планов позволит быстрее преодолеть трудности порожденные войной и поднять жизненный уровень народа. Необходимо довести до сознания каждого колхозника, что решение этих задач зависит от усилий каждого человека, от его энергии, от его самоотверженного труда.

Необходимо провести большую организаторскую работу. МТС, колхозы имеют огромные резервы для еще более быстрого увеличения посевных площадей, повышения урожайности и развития животноводства. И надо, чтобы каждая МТС, колхоз тщательно учли эти возможности, подкрепили свои обязательства в социалистическом соревновании продуманными мероприятиями не только на ближайший период, но и на ряд лет. Улучшение организации труда, внедрение новейших достижений агротехники и зоотехники и многие другие мероприятия должны быть разработаны с таким расчетом, чтобы в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки сельское хозяйство шло в ногу с промышленностью. Ближайшей задачей является образцовая подготовка к весеннему севу с тем, чтобы в этом году добиться еще больших успехов в борьбе за урожай.

№ 17 (338)

Четверг

26 февраля 1948 года

Выходит два раза  
в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ  
ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНИХ  
ПЛАНОВ КОЛХОЗОВ В ЧЕТЫРЕ  
ГОДА.

## ОБРАЩЕНИЕ

Членов колхоза им. Буденного Великогубского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Заонежского района

### Дорогие товарищи!

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" наш колхоз в 1947 году добился значительных успехов в деле подъема общественного хозяйства.

В 1947 году мы увеличили пахотную площадь на 6,95 гектара и имеем в обработке 62,30 га земли. Урожай зерновых культур получили на 4,12 центнера больше, чем в 1946 году. Это дало возможность колхозу досрочно выполнить план хлебопоставок и обеспечить полноценный трудодень. В 1947 году члены артели получили на трудодень хлеба в 3,5 раза больше, чем в 1946 году. Немалых успехов добились и работники животноводческих ферм. За последние два года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 10 голов и доведено в настоящее время до 25 голов.

Руководствуясь законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны наша артель два года назад составила план развития своего общественного хозяйства на 1946—1950 годы.

Вся советская страна услышала патриотический призыв ленинградцев — выполнить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года. Мы, считаем, что и труженики сельского хозяйства района не могут стоять в стороне от прекрасного патриотического почина трудящихся города Ленина.

Мы видим теперь, что и наш колхоз, как и всякий другой, мобилизуя неиспользованные резервы может идти вперед гораздо более быстрыми шагами.

Откликаясь на призыв ленинградцев — выполнить пятилетний план в четыре года — мы, колхозники колхоза имени Буденного берем на себя следующие обязательства:

Увеличить площадь посева к 1949 году за счет освоения мелиорации на 5 гектар. Собрать зерновых в 1948 году по 12,5 центнера с каждого гектара, а в 1949 году — по 14,4 центнера и получить валовый сбор зерна в 1948 году 527,5 центнера, а в 1949 году — 562,3 цент-

нера. Картофеля и овощей в 1948 году по 140 центнеров, а в 1949 году — по 150 центнеров с гектара на всей площади посева.

Для того, чтобы получить такой урожай на полях нашего колхоза мы проведем следующие агротехнические мероприятия: выведение земна поля в 1948 году 900 тонн местных удобрений и соберем 25 центнеров золы, а в 1949 году — 1330 тонн местных удобрений и 30 центнеров золы, используем для подкормки посевов перегной, навозную жижу и минеральные удобрения. Проделаем подкормку в 1948 году 50 процентов, а в 1949 году — 75 процентов всех посевов колхоза.

Организуем боронование озимых культур в 1948 году на площади 10 га, а в 1949 году — на площади 12,78 гектара. Сев яровых зерновых в 1948 году проведем за 10 дней, картофеля — за 5 дней в лучшие агротехнические сроки. Засеем озимые до 25 августа.

Обеспечим надежное хранение семян и тщательную очистку их от сорняков.

Посев будем производить только проправленными семенами.

Все культуры строго будем размещать по севообороту.

Закончим полностью подготовку к весеннему севу в этом году к 15 марта.

Установим строгий контроль за расходованием трудодней. Начисление будем производить только по нормам выработки. Сократим расход трудодней на второстепенные работы. Добьемся выполнения каждым колхозником правил внутреннего распорядка.

Для выращивания картофеля и овощей создадим специальные звенья. Труд в brigades и звеньях организуем на основе индивидуальной сдельщины.

Мы приложим все свое умение и опыт на то, чтобы вырастить богатый урожай, недопустим потерю на уборке. Уборку озимой ржи проведем за 10 дней, не будем медлить и с другими культурами. Начнем сдавать хлеб государству с первых обмолотов и досрочно выполним план хлебопоставок. Своевременно также уберем и произведем поставки государству основных культур.

Доведем поголовье круп-

ногого рогатого скота в 1948 году до 30 голов, лошадей — до 12 голов, свиней — до 10 голов, овец — до 20 голов, птицы — до 20 голов, а в 1949 году поголовье крупного рогатого скота — до 40 голов, лошадей — до 15 голов, свиней — до 20 голов, овец — до 25 голов, птицы — до 70 голов. Получим убой на одну фуражную корову в 1948 году 1300 литров, а в 1949 году — 1350 литров, настриг шерсти от каждой овцы в 1948 году 1,4 килограмма, а в 1949 году — 1,6 килограмма.

Скосим и уберем естественные луга в 1948 году 160 гектар, а в 1949 году — 178 гектар.

Обеспечим покрытие всего маточного поголовья чистопородными производителями, недопустим яловости маток и полностью сохраним полученный приплод.

Обеспечим хороший уход, содержание и кормление скота, будем строго соблюдать зоовет-правила, ликвидируем обезличку в уходе за всеми видами скота и эксплуатации лошадей. Недопустим отхода скота по причинам плохого ухода и содержания.

Наладим учет скота и продукции животноводства. Во время пастьбищного периода организуем зеленую подкормку и трехкратную дойку, а в жаркое время — ночную пастьбу.

План молокопоставок государственному выполним к 1 октября, а мясопоставок — к 7 ноября.

Построим в 1948 году зерносклад, а в 1949 году свинарник и овощехранилище.

Товарищи колхозники, все свои силы будем отдавать укреплению артельного хозяйства, работать так, как учит товарищ Сталин, беречь колхозное добро, повышать производительность труда.

Откликаясь на призыв ленинградцев, мы призываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру и включиться в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

По поручению общего собрания обращение подписали: председатель колхоза А. Захаров, бригадир А. Политова, колхозница М. Пудина, Т. Политова, Е. Горнева, А. Пахомова, Е. Карпинен, А. Венютина.

## Столетие „Манифеста Коммунистической партии“

Народы Советского Союза и передовые люди всех стран мира отмечают столетие со дня выхода „Манифеста Коммунистической партии“, гениального произведения Маркса и Энгельса.

Этот документ был написан Марксом и Энгельсом по поручению „Союза коммунистов“, — первой международной организации рабочего класса. Вышел в свет „Манифест“ в феврале 1848 г., накануне революции во Франции.

„Манифест Коммунистической партии“ представляет собой сжатое, точное и ясное изложение взглядов основоположников научного социализма, сделанное в форме программы.

„Манифест Коммунистической партии“ еще в полрасцвета и всевластвия капитализма, полного бесправия и жестокой эксплуатации рабочего класса провозгласил и доказал неизбежность грядущего крушения буржуазного общества. Маркс и Энгельс показали, что капитализм погибнет под ударами восстания рабочего класса.

Развернув широкую научность — обоснованную программой построения нового социалистического общества, авторы „Манифеста“ указывают на коммунистическую партию, как на единственную силу, способную обеспечить решение исторических задач, стоящих перед рабочим классом. Именно коммунистическая партия, возглавляя классовую борьбу пролетариата, ведет его к коммунизму через революцию, уничтожение буржуазного государства и организацию пролетарской власти. Власть рабочего класса, или говоря иначе, диктатура пролетариата ликвидирует капиталистическую собственность и создает новое общество — социалистическое, незнающее эксплуатации человека человеком независимое политического, экономического, национального и религиозного гнета.

Постекние 100 лет под-

твердили полностью научную правоту и силу взглядов, изложенных в „Манифесте Коммунистической партии“, а созданная Лениным и Сталиным большевистская партия смогла взяться за дело осуществления идей „Манифеста“.

Продолжая изучение капитализма, великий Ленин с необычайной зоркостью определил наступление эпохи империализма — эпохи загнивания капитализма и установил возможность победы социализма в отдельно взятой стране.

Разрабатывая учение о партии рабочего класса, как его боевой организации, воспитывая кадры партии в духе беззаветной преданности делу коммунизма,

Ленин и Сталин подготовили партию к руководству пролетарской революции, захвату власти и созданию диктатуры пролетариата.

Ленин и Сталин называли учение Маркса о диктатуре пролетариата, как силой способной разгромить сопротивление классовых врагов, повести за собой широкие массы народа и осуществить социалистическое строительство. Наша великая партия сумела обеспечить победу Октябрьской революции и образование могучего социалистического государства, опиравшегося на союз рабочего класса и крестьянства.

Маркс и Энгельс только в самом общем виде наметили пути развития социализма. Впервые осуществление их идей начало было нашей великой партией. Разработка этих задач, и их практическое осуществление после кончины Ленина стало делом гения Сталина. Завещенная Лениным политика индустриализации страны и кооперирования сельского хозяйства была реализована в итоге выполнения сталинских пятилеток. Советская страна покрылась тысячами образцовых социалистических предприятий. В деревне победил колхозный строй.

Победы социализма, зак-

репленные Сталинской Конституцией, сыграли всемирно-историческую роль в годы Великой Отечественной войны. Единство и сплоченность народов СССР преумущества нашего социалистического строя, не знающего классового и национального гнета, сделали Советскую Армию, руководимую великим Сталиным несокрушимой силой.

Вооруженные силы СССР, опираясь на могущество социалистического государства, разгромили по гибели германского фашизма, отстояли независимость советской страны и освободили народы Европы от гитлеровского господства.

Появление в результате разгрома фашизма стран новой демократии, движение их к социализму означает новое торжество проглашенных „Манифестом Коммунистической партии“ великих идей о неизбежной гибели капитализма и международном характере коммунистического движения.

Гениальной силой предвидения авторы „Манифеста“ указывали, что коммунизму противостоят лагерь буржуазной реакции вместе с фальшивыми друзьями рабочего класса, призывающими фразами о социализме.

Бичующие гневные слова основоположников коммунизма, направленные против лжесоциалистов середины 19 века, сегодня в полной мере могут быть отнесены к предателям рабочего класса, правым вожакам социалистических партий — Блюму, Бевину и Шумахеру, пытающимся подчинить интересы народа интересам империалистов. Но безнадежны усилия этих лакеев буржуазии, ибо слабеют силы капитала, неизбежна его гибель и „все дороги ведут к коммунизму“. Дело великой партии Ленина — Сталина, миролюбивая демократическая внешняя политика, Советского Союза служат маяком, освещающим всему свободолюбивому человечеству путь к коммунизму.

В. Гришанин.

## — ПО РЕСПУБЛИКЕ —

### Известкование полей

Колхозы 9 районов нашей республики проведут в этом году известкование полей на площади 2500 гектаров — в четыре раза превышающей прошлогоднюю.

На полях колхозов Олонецкой равнины, Питкярантского и Кондопожско-

го районов уже вывезено до 400 тонн известия.

Известковые удобрения выделяют колхозам Русланский мраморно-известковый завод, Оленеостровские известковые разработки и Сегежский бумагомилконтинентальный комбинат.

(КарелфинТАГ).

### Две тысячи вагонов сверх плана

За 20 дней февраля железнодорожники Кировской магистрали погрузили сверх плана выше двух тысяч вагонов. Шахтерам Донбасса дополнительно отправлено 176 вагонов крепежного леса, колхозам Украины — 125 вагонов удобрений.

(КарелфинТАГ).

### Сводка

О ходе выполнения плана лесозаготовок по Заонежскому леспромхозу на 25 февраля 1948 года.

№ п.п.	Наименование лесопунктов	Выполн. плана I кварт. в проц.			
		Заго- товка в чи- сле	В том числе меха- низм.	Вы- возка в чи- сле	В том числе меха- низм.
1.	Вегорукский	113	—	76	—
2.	Липовицкий	36,7	—	24,5	—
3.	Красносельгский	30,8	20,4	29,5	41
4.	Гегремский	35	—	34	—
5.	Тамбицкий	36,8	—	25	22
Итого:		41,2	20,4	36,5	20,6

### Выполняют обязательства

Обсуждая обращение Центрального Комитета КП(б) КФССР, лесорубы и возчики Красносельгского лесозаготовительного пункта

зона готовить 1638 фестметров.

Свои обязательства лесорубы и возчики Красносельского лесопункта с честью выполняют. Лесорубы Павлов, Васильев, Алексеев, Петров, Гагарин, Фалеев ставят ежедневно заготовлять по 5—5,5 фестметров на человека. Рожчики Степанов, Голиков, Алексеев, Лотаков, Мышев и др. ежедневно вывозят от 10 до 15 фестметров на лошадь.

Так, например, возчики Голиков Сергей, Степанов Федор, Базарный Аркадий, Мышев Петр, Лотаков Сергей взяли обязательство вывозить ежедневно не менее 10 фестметров на лошадь. Лесорубы Фалеев Ф. И., Павлов Г. А., Васильев Ф. М., Петров, Гагарин, Алексеев обязались заготовлять ежедневно от 4,5 до 5 фестметров. Электропильщик Титов Ал. Фед. дал слово ежедневно заготовлять на электропилу по 42 фестметра, а до конца се-

но это не предел — заявляют стахановцы Красносельского лесопункта. Мы ставим своей целью добиться во время стахановского месячника более высокой производительности труда

С. Гайдин.

### Выполнил сезонный план по вывозке леса

Колхоз „Работник“, Великолукского сельсовета первым на Вегорукском лесопункте выполнил сезонный план по вывозке леса.

Возчики этого колхоза в ответ на обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР и следуя почину членов

сельхозартели им. Парамонова, Беломорского района решили остаться в лесу до конца сезона осенне-зимних лесозаготовок и взять обязательство вывезти дополнительно 500 фестметров древесины.

Г. Осипов.

### Письма в редакцию

#### ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД КИНОЗРИТЕЛЯМИ

Весть о том, что 16 февраля, в 9 часов вечера, в помещении красного уголка, будет демонстрироваться звуковая картина „Остров безымянный“ быстро облетела лесные деревни Вегорукского лесопункта. Но.. увы! Когда лесорубы и возчики собрались к указанному времени и проходя еще без результатно три часа, кинооператор Добрынин заявил, что: „сегодня демонстрировать картину не буду, а приходите завтра.“

Такие случаи издава-

тельства над кинозрителями со стороны киномехаников Заонежского отдела кинофикации (зав. Спицкий) не единичны. Они имели место и в январе, когда также демонстрирование одной картины продолжалось два дня.

Исполкуму райсовета необходимо принять соответствующие меры по упорядочению работы отдела кинофикации и потребовать от последнего покончить с издевательством над кинозрителями.

Ф. Корнилов.

Ответственный редактор П. БАРАНОВ.